
Zpracovali: Tomáš Klepal, Sára Herelová, Jaroslava Fialová, Vanessa Schederová, 1. ZŠ 
Bezručova 980, Kolín II. 
 
Jaruška: Pan Jan Nosál pochází z Kolína, kde se narodil v roce 1950. Za svůj život procestoval 
značnou část Evropy - i když převážně po Sametové revoluci. 
 
Vanessa 1: Rodina pana Nosála byla kvůli režimu u nás, rozesetá po celém světě.  
 
4:25 – 4:30 „Celý příbuzenstvo, jak z otcovy, tak z matčiny strany, bylo po Evropě a po světě 
rozsetý.“  
 
Sára 1: Například jeho bratranec utekl s rodinou do západní Evropy a následně do Austrálie na 
lyžích. 
 
20:20 – 20:40 „A pak dostali nápad, opravdu dobrý lyžaři, dostali nápad na lyžích, že to nebude 
tak složité, tak na lyže a na běžky a vyčkali a povedlo se, kvůli tomu je rodina po celé Evropě a 
pak v Austrálii.“ 
 
Tomáš 1:  
 
Po sametové revoluci si pan Nosál vynahradil, že dříve téměř nemohl cestovat. Rád jezdil třeba 
do Itálie. Řím prý zná téměř nazpaměť.  Kde se mu líbilo nejvíc, říct neumí. Ale jeden stát mu byl 
přece jenom bližší. 
 
9:28 – 9:49 „…města musí být starobylá města, aby bylo co okukovat a na to k nám je nejblíže 
Belgie, náturou, chlapi chodí do hospody na pivo, rádi jedí, ženský mají rády čokoládu a 
starobylá města všechna, nádhera.“ 
 
Jaroslava 2: Na svých cestách se pan Nosál naučil, že není třeba vždycky mluvit perfektně 
daným jazykem. Hlavně když se člověk chová slušně a umí třeba aspoň pozdravit. 
 
10:25 – 10:30 „Všude vás ocení, když mluvíte, špatně, nespisovně, ale, když mluvíte.“ 
11:44 – 11:58 „Slušnost, slušnost, slušnost, všude pozdravit, pak když se vrátí člověk sem, tak je 
to jak facka, tady byl jsem zvyklý na tohleto, přijdete a pozdravíte v autobuse a on vám 
neodpoví ten šofér, to je ve světě nepředstavitelný.“ 
 
Vanessa 2: Revoluce panu Nosálovi přinesla nejen možnost cestovat. Po letech se taky sešla 
celá jeho rodina. 
 
6:50 – 7:14 „Setkání po revoluci, že jsme se rodina celá směla sejít, když jsem byl tak jako vy, tak 
se to tajilo, aby to nikdo nevěděl, že je příbuzenstvo ve světě, abychom neměli my problémy ve 
škole, a když se to zvrtlo, tak telefonát celá rodina z tátovy strany, včetně těch, co jsou 
v Austrálii, a takhle, tak se to sjelo všechno a sešli jsme se všichni v Rakousku.“ 
 



 
 


